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Městský nadační fond již více než tři roky podporuje jednotlivce i rodiny v náročných
životních situacích. Jen v oblasti pěstounské péče pomohl 483 pěstounským rodinám –
přispěl na doučování dětí, volnočasové aktivity nebo terapeutickou podporu. V rámci
Programu podpory bydlení poskytl bezúročné zápůjčky a dary na kauce, nájemné či
základní vybavení bytu pro 1 085 domácností. V roce 2023 přibyly dva nové programy:
jeden zaměřený na podporu lidí se zdravotním znevýhodněním a pečujících osob, kterým
fond pomohl již ve 623 případech při zvládání náročné péče. Poslední program nabízí
formou flexibilních rozpočtů účinný nástroj podpory sociální práce nejen na 8 městských
částech, ale také ve více než 30 neziskových organizacích.

Po letní pauze fond 8. září znovu otevírá své programy pro jednotlivce. „Těší nás, že se programům
daří cíleně pomáhat tam, kde je to opravdu potřeba. Sociální nadační fond se stal důležitým
partnerem města a dokazuje, že dobře nastavená pomoc má skutečný dopad – ať už jde o příspěvky
na doučování a terapie pro děti v pěstounské péči, podporu pečujících osob nebo bezúročné půjčky
na kauce a nájemné pro rodiny, které se ocitly v bytové nouzi,“ říká Alexandra Udženija, náměstkyně
primátora hl. m. Prahy pro oblast sociálních věcí, bydlení a zdravotnictví. Podrobnosti a odkazy k
podání žádostí jsou k dispozici na webu socialninadacnifond.praha.eu.

„V těžké situaci způsobené například náhlou ztrátou zaměstnání, zdravotními problémy či úmrtím
blízkého se může ocitnout každý z nás. Vyspělá společnost se pozná i podle toho, že své členy v
nesnázích nenechá propadnout na dno, ale podá jim pomocnou ruku. Mám radost, že Sociální
nadační fond, jehož vznik jsem v minulém volebním obdobím inicioval a prosadil, pomáhá Pražanům
již čtvrtým rokem,” sděluje radní hl. m. Prahy pro majetek, legislativu a transparentnost Adam
Zábranský.

Že je spolupráce mezi Sociálním nadačním fondem a odborem sociálních věcí Magistrátu hl. m.
Prahy pro rozšíření možností sociální politiky města důležitá, ukazuje třeba nová forma podpory pro
pěstouny na přechodnou dobu.

„Nadační fond reaguje na potřebu zajištění péče o děti, které musely být odebrány z rodiny a je jim
nutné poskytnout neodkladnou náhradní péči. Pěstouni tak musí být připraveni být k dispozici
kdykoli, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, což je velmi náročné. Tímto jsme nastavili naprosto unikátní
systém, který garantuje okamžitý dosah rodinného prostředí pro dítě, a to i v případě, že pěstouni
pečují o jiné dítě. Tento mechanismus je ze strany pracovníků OSPOD velmi pozitivně hodnocen a
věříme, že přispěje ke kvalitnímu výkonu sociálně-právní ochrany dětí v hlavním městě,“ uvádí Pavel
Uhlík, ředitel odboru sociálních věcí Magistrátu hl. m. Prahy. Tento nový příspěvek je odpovědí na
aktuální změny v legislativě týkající se zákazu umisťování dětí mladších tří let do ústavní péče a
povinnosti zajistit jim neodkladně náhradní rodinnou péči. Zároveň vyjadřuje uznání těm, kteří
dokážou dítěti ve vypjaté situaci nabídnout bezpečné zázemí, stabilitu a podporu.

Zájem o pomoc každoročně roste, a proto městský nadační fond hledá nové cesty, jak zapojit i
širokou veřejnost. V loňském roce překvapil kampaní Neviditelné mosty, do níž se zapojili pražští
zastupitelé, některé městské firmy i individuální dárci. Díky jejich příspěvkům a následnému



zdvojnásobení od hlavního města Prahy se do programů fondu rozdělilo celkem 740 122 korun. Letos
se poprvé zapojili také zaměstnanci pražského magistrátu, kteří v zaměstnanecké sbírce přispěli
částkou, kterou Praha opět zdvojnásobila. Celkový výtěžek tak činil 147 910 korun.

Sociální nadační fond hledá i nové, a ne tak časté, možnosti podpory pro dárce. Letos na podzim se
roztočí tzv. dárcovské kruhy. Tento formát přináší nejen finanční pomoc, ale i silný komunitní zážitek
a propojení dárců s reálnými příběhy lidí v nouzi. Můžete se stát hostitelem, pozvete své přátele,
kolegy či sousedy na oběd či večeři a vyberete téma, které vás zajímá a které chcete podpořit darem.
Společně dáte své dary dohromady a dohodnete se, do jakého konkrétního programu poputují. „Díky
dárcovství můžeme zkrátit cestu pomoci od dárce k obdarovanému na minimum. Pražané a
Pražanky, kteří mohou, pomáhají přímo těm, kteří jsou v tíživé situaci. Dárcovské kruhy jsou hodně
využívané v zahraničí (tzv. giving circles) a právě v oblasti lokální podpory. Jsou důkazem, že dary
nemusí být velké, aby mohly skutečně někomu pomoci.” dodává ředitelka Sociálního nadačního
fondu hl. m. Prahy Barbora Novosadová.
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